

R E F E R A T

Inspectoratul General al Jandarmeriei cere să i se comunice imediat:

1) numărul copiilor evrei orfani, pe județe, așa cum se găsesc în prezent în Transnistria.

2) denumirea localităților din țară, unde acești copii urmașii a fi repatriați, cu arătarea numărului ce se repartizează fiecărui oraș.

Un răspuns precis nu poate fi dat imediat din cauză că nu ne-a fost posibil de a cunoaște vreodată statistica populației evreiești deportate și nici datele demografiei mai amănunțite. S'a semnalat acestea în numeroase memorii adresate celor în drept.

Nici la a doua întrebare nu se poate răspunde precis, din cauză că nu avem răspunsuri precise la întrebarea pusă de către Domnul Președinte al Centralei cu prilejul adunării din 22 oct. Președinților de Oficii Județene în privința capacității de recepție a orșelor lor.

După datele aproximative pe care le posedăm, numărul orfanilor aflați în Transnistria și susceptibili de repatriere, se repartizează pe județe precum urmează:

Jud. Moghilău	2.200
" Balta	1.400
" Tulcin	250
" Jugastru	500
" Golta	150
" Râbnița	100
	4.600

O statistică exactă se află desigur în fiecare capitală de județ și propun ca, independent de comunicarea datelor de mai sus, să se trimită imediat comitetelor evreiești din județele de mai sus, următoarea telegramă:

"Legiunea de Jandarmi pentru Comitetul Evreesc.....
 "Pentru executarea dispozițiunii Inspectoratului General
 "al Jandarmeriei, comunicați imediat telegrafic fulger
 "numărul copiilor orfani aflați în toate coloniile evreiești
 "din județ" - Uevrom

X X

X

Socotesc că numărul orfanilor nu va depăși în nici un caz cel arătat mai sus.

Odată aprobată repatrierea, chestiunea cea mai importantă este repartizarea lor în localitățile din țară.

Domnii Președinți de Oficii au vădit multă bunăvoință în discutarea acestei chestiuni, totuși nu au dat încă - în marea lor majoritate - răspunsuri definitive.

Înăm în cele ce urmează o propunere de repartitie în care s'a ținut seama, în afară de proporția numerică a populației evreiești

Plecați din București, Miercuri în 8.XII.1943 la ora 20,40, am sosit la Otaci Joi, 9.XII.1943 ora 21,30, odată cu delegatul Inspectoratului General al Jandarmeriei.

Prin bunăvoința domnului șef al Postului de Jandarmi am fost încartiruiți.

Am avizat telefonic Legiunea de Jandarmi Moghilev și vineri dimineața la ora 8 ne-am prezentat domnului Maior Gh. Botocogă, comandantul Legiunii de Jandarmi Moghilău, cu care am avut un scurt schimb de vederi.

X X

X

La ora 15,30 a avut loc o ședință, la care au participat: domnul Maior Gh. Botocogă, Comandantul Legiunii de Jandarmi Moghilău, domnul Medic-șef al jud. Moghilău Mihail Ionescu și domnul Locotenent Vasiliievski, Căpitanul dela Legiunea de Jandarmi, și delegația noastră și dl. M. Katz.

După discuțiunile urmate s'au stabilit următoarele:

1) Numărul dorohoienilor aflați în orașul Moghilău este de 3198, restul până la circa 6200 se află în județ.
 Se va stabili de urgență numărul lor în fiecare localitate.

2) Imbarcarea omenilor să se facă în gara Moghilău, unde se va face în prealabil deparazitarea.

3) Primul transport să se facă în ziua de 17 crt. cu omenii din Moghilău, iar al doilea la 19 crt., cu restul dorohoienilor aflați în Moghilău.

Se va începe de îndată vizitarea medicală generală pentru a stabili pe cei suferinzi de boli molipsitoare și sociale.

Căzurile de boli molipsitoare vor fi izolate, iar celelalte vor fi semnalate serviciilor sanitare din localitățile în care se dusă omenii.

Pentru ușurarea și accelerarea verificărilor se vor angaja de către Comitet un medic epidimolog și unul venerolog, ambii ucrainici recomandați de către domnul Medic-șef al județului.

4) Dorohoienii din restul județului vor fi aduși în așa fel ca să poată fi trimiși cu ultimele 2 trenuri care urmează să plece între 21 și 24 Decembrie 1943.

Pentru acei cari vor trebui să rămână o zi sau o noapte în localitate, dl. M. Katz, președintele Comitetului va amenaja unul sau mai multe localuri izolate care vor fi puse sub pază militară.

5) Omenii veniți din alte județe vor fi trimiși în Țară, pe măsura sosirii lor, după deparazitare și echipare.